
TC Grafschaft – Schachtraining 
   Partie 3 

Vishwanatan Anand - Garry Kasparow, 3. Partie der Weltmeisterschaft 1995 

 

1.e4 c5 2.Sf3 d6 3.d4 cxd4 4.Sxd4 Sf6 5.Sc3 a6 6.Le2 e6 7.0–0 Le7 8.a4 Sc6 9.Le3 0–0 10.f4 Dc7 11.Kh1 Te8 

12.Ld3 Sb4 13.a5 Ld7 14.Sf3 Lc6 15.Lb6 Dc8 16.De1 Sd7 17.Ld4 Sc5 18.Dg3 f6 19.e5 Tf8 20.Lxc5 dxc5 21.Lc4 

Ld5 22.Sxd5 exd5 23.Lb3 c4 24.La4 Sc6 25.c3 fxe5 26.Sxe5 Sxe5 27.fxe5 De6 28.Lc2 Txf1+ 29.Txf1 Tf8 

30.Txf8+ Lxf8 31.Df4 g6 32.Ld1 Df7 33.Dd4 Df1+ 34.Dg1 Dxg1+ 35.Kxg1 Kf7 36.Lg4 b6 ½–½ 

 

   

  Stellung nach dem 19. Zug von  

   Wie spielt  besser? 

 

Anmerkungen: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Anmerkungen zu Partie 2: 

Frage 1: 34... Lg7!? ist stärker 35.Te7 Lxf6 36.Txc7 Txc7 37.Dxh3 Ld8]  

Frage 2: 35. Dh4 und Weiß gewinnt 35...Lg7 36.Tf4+- 

Frage 3: 37...Dxa5 geht Matt 38.Th7+ Kf6 39.Df3+ Kg5 40.Dg3+ Kf6+ 41.Df4+ Ke7 42.Dxf7+ Kd8 43.Th8# 


